

Přednášky, akce

POVODNĚ 1997. Máte v domácím archivu fotografie nebo videa z povodní, které se Slovákem prohnaly v létě 1997? Pokud ano, nenechtejte tyto cenné dokumenty ležet na polici a přijďte je Slovákckému muzeu. Po digitalizaci a archivaci vám dokumenty zdarma vypálí na DVD. Díky tomuto kroku se současně můžete také stát spoluautory nové připravované výstavy s názvem 20 let od povodní v Uherském Hradišti. Výstava, která zmapuje červencovou „tisícletou vodu“, bude otevřena v malém sále hlavní budovy Slovákckého muzea letos v září. S nabídkami se, prosím, obračejte na kurátorku výstavy Blanku Rašticovou, e-mail: blanka.rastovicova@slovackemuzeum.cz, telefon: 774 124 014 nebo je můžete přinést do hlavní budovy muzea ve Smetanových sadech (pondělí–neděle 9:00–12:00 a 12:30–17:00 hod.), kde budou proti potvrzení převzaty k zapůjčení.

Poslední rozloučení

SOBOTA 4. BŘEZNA

V CHRÁMU PÁNĚ POVYŠENÍ SV. KRÍŽE VE VALAŠSKÝCH KLOBOUKÁCH: 14.30 Václav Zeman (63 let), Valašské Klobouky. **V KOSTELE V NOVÉM HROZENKOVĚ:** 14.00 Vlastimil Uherek (1983), Nový Hrozenkov. **VE SMUTEČNÍ OBŘADNÍ SÍNĚ V KAROLINCE:** 10.00 Květoslava Klabanová (1942), Velké Karlovice. **V KOSTELE VE ZBOROVICÍCH:** 11.00 MUDr. Zdeňka Řežáčová (1933), Kroměříž. **V KOSTELE SV. JAKUBA VE VALAŠSKÉM MEZIRÍČÍ:** 14.30 Marie Žitníková (1934), Valašské Meziříčí. **V KOSTELE V DŘEVOHOSTICÍCH:** 14.30 Zuzana Skálová (1930), Dřevohostice. **V KOSTELE V DŘEVOHOSTICÍCH:** 14.30 Zuzana Skálová (1930), Dřevohostice. **V CHRÁMU PÁNĚ VE VALAŠSKÝCH KLOBOUKÁCH:** 14.30 Václav Zeman (1954), Valašské Klobouky. **VE SMUTEČNÍ OBŘADNÍ SÍNĚ V BYSTRICI POD HOSTÝNĚM:** 11.00 František Irgl (1947), Bystrice pod Hostýněm. **V KOSTELE V BLAZICÍCH:** 14.00 Jaromír Zemánek (1934), Sovadína. **V KOSTELE VE VELKÝCH KARLOVICÍCH:** 11.00 Vladimír Jurečka (1929), Velké Karlovice.

PONDĚLÍ 6. BŘEZNA

VE SMUTEČNÍ OBŘADNÍ SÍNĚ V HOLEŠOVĚ: 14.30 Olga Šaratová (1927), Holešov. **VE SMUTEČNÍ OBŘADNÍ SÍNĚ KREMATORIA VE ZLÍNĚ:** 10.30 František Hrabíca (1926), Březolupy. 11.30 Marie Navrátilová (1933), Zlín.

STŘEDA 8. BŘEZNA

VE SMUTEČNÍ SÍNĚ HRBITOVA V LUHAČOVICÍCH: 15.00

Vstupní niky do poutního areálu doplňují sochy Cyrila a Metoděje

Matice velehradská vyhlásila na sochy sbírku.

ZDENĚK SKALIČKA

Velehrad – Je rozhodnuto. V doposud prázdných nikách ve vstupní části do velehradského poutního areálu, kterými jsou ukončeny boční cihelné zidky teras s vyhlídkou na baziliku, Stojanovo gymnázium a farní úřad na Velehradě, budou vítat přichozící sochy světců Cyrila a Metoděje.

Rozhodli o tom v minulých dnech členové poroty, kteří v budově kurie Arcibiskupství olomouckého vyhodnotili jedenáct soutěžních návrhů na umělecké ztvárnění soch či reliéfů sv. Cyrila a Metoděje. Ty budou instalovány na pilířích rozvětrajících se stěnových segmentů vymezených přirozeně prostor ke vstupu z velehradské hlavní křížovky do poutního areálu, jehož dominantou je bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje.

„Arcibiskupství olomoucké jako vlastník zmíněné baziliky vyhlásilo spolu s Maticí velehradskou 5. července loňského roku veřejnou výzvu k soutěži na ztvárnění výtvarného díla, a to soch světců Cyrila a Me-



NOVÁ VÝZDOBA. Sochy by mohly být nainstalovány už příští rok. Foto: Zdeněk Skalický

toděje,“ uvedl olomoucký arcibiskup a metropolitní moravský Jan Graubner.

Neskryval radost, že výběrové řízení skončilo a v doposud prázdných prostorech by měly být jednotlivě

nainstalovány sochy sv. Cyrila a Metoděje, byt zatím vždycky tvořily sousoší.

„Sochy budou provedeny z bílého kamene v míře nadživotní velikosti (205 cm), které budou vynikat

na cihlovém pozadí. Autorem díla bude sochař Vladimír Matoušek, který přišel ke spolupráci Radima Horáka z Brna,“ informoval Jan Peňáz, předseda Matice velehradské, která vyhlásila finanční sbírku s žádostí a prosbou o poskytnutí darů pro tento účel. Cena soch je vyčíslena na 689 tisíc korun.

Dary lze posílat na účet Matice velehradské číslo 1419526399/0800 a použít přitom buď variabilní symbol 2017, nebo do zprávy pro příjemce napsat slovo „sochy“.

„Výbor matice věří, že se sbírku podaří úspěšně dokončit v průběhu letošního roku. Pokud se týká dodací lhůty soch, o tom bude s jejich autory jednat Arcibiskupství olomoucké,“ informoval člen výboru Matice velehradské a její bývalý místopředseda Petr Hudec. Matice tak chce udělat další krůček v úpravě centra poutního Velehradu.

„Já už jsem ten první krůček udělal před nedělním zasedáním valné hromady Matice velehradské. Svůj finanční příspěvek na financování soch jsem předal u prezence,“ ochotně sdělil Jan Graubner, arcibiskup olomoucký a protektor Matice velehradské.